



连日来,聊城人的朋友圈里,一则全城寻人的帖子引起广大市民热议,“女侠”救人后悄然离去,成为大家关注的话题。更让人感动的是,事情过去5天了,被救者的家长走街串巷,一直在寻找这位“女侠”,他相信,一定会找到。

齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量加入到寻找“女侠”的行动中,并为这位最美女侠准备了天天正能量特别奖证书及五千元奖金,代表社会给她送上一份敬意。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 国晓宁 实习生 刘昊

### 孩子刚吃几口饭 却被食物卡住喉

“非常感谢这位女士,救了孩子,我一定要找到她,当面向她表示感谢!”10月28日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到了被救学生的家长谭先生。

谭先生回忆起孩子向他讲述的事发经过时,还是有些后怕。谭先生的儿子小谭是一名高中生,10月23日中午,小谭放学后,和同学来到位于聊城金柱大学城小区南门附近的杨国福麻辣烫吃饭。

没想到,刚坐下吃了两口饭,就被食物卡住了喉咙。刚开始,小谭去了洗手间,打算把东西咳出来,可是并没有效果,越来越喘不上气来,小谭的同学也赶紧拍打他的后背,但并没有用。这时邻桌一位好心的女士把孩子救了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到这家麻辣烫店了解情况。老板张洪鑫向记者展示了一段店里的监控视频,视频显示,10月23日上午11时50分左右,小谭和同学来到店里就餐,小谭刚吃了几口,就被卡住了喉咙,他立马跑进洗手间,但一会儿又跑了出来。此时的小谭开始呼吸急促,喘不上气来,扶着椅子开始干呕。

张洪鑫说,当时他在吧台,吧台前面正好有几个人。因为事发突然,一开始他并没意识到发生了什么事。只感觉有人去了卫生间,又从卫生间跑了出来。当意识到是有人吃东西被卡住时,小谭的同学已经过去帮忙了。

“我赶紧将餐巾纸递给了小谭,我媳妇也跑出去,向附近的诊所求助。”张洪鑫说。

### 仅用1分16秒 “女侠”成功施救

店里监控视频显示,正当店老板张洪鑫的妻子刘春玲去求助附近诊



●时间:10月23日中午  
●地点:聊城金柱大学城小区南门附近杨国福麻辣烫

## 全城寻人

本应寻常的中午,一位高中生却因异物卡喉经历了生死一线  
此时,一位女孩站出来  
果断出手、专业施救1分16秒  
教科书般的操作、低调善意的举动里  
我们看见一颗闪闪发光的心  
阿里巴巴天天正能量  
联合齐鲁晚报·齐鲁壹点  
为聊城最美急救女侠  
颁发天天正能量特别奖及五千元奖励  
一起寻找救人后悄然离去的她  
虽然不知道你是谁  
但那一刻的你可真美

# 救人「女侠」在哪儿 全城都在寻找你



●23日上午11时左右,救人女孩(右)和朋友在店内就餐。



●12时04分27秒,女孩起身奔向异物卡喉的小谭身边。



●12时04分30秒,女孩两手臂环绕男孩腹部,快速向上重击压迫男孩腹部并用右手向上用力推了几下男孩背部。  
●12时05分46秒,小谭将异物吐出,整个救助仅用1分16秒。

所时,12时04分27秒,一位女士来到小谭身边,简单咨询了两句后,就开始从小谭后边用双手抱住他的腹部,使劲往上抬。其间,救人女士还用右手向上用力推了几下男孩背部。这样的救人方式很像海姆立克急救法。

12时05分46秒,小谭将异物吐出,呼吸也变得顺畅,整个救助过程仅用了1分16秒。

监控中,救人的女士说了句,“起来,好点儿了吧?”在施救过程中,小谭的同学也拨打120急救电话。在店内工作人员向120告知位置时,“女侠”已施救成功。

监控视频显示,小谭将异物吐出后,老板娘刘春玲从附近门诊叫来的医生也赶到了店里。张洪鑫介绍,医生到了以后,询问了男孩情况,最后确认男孩已经没有危险。

12时17分时,刘春玲叫人拿来一瓶水,让男孩去漱口。男孩转身去卫生间时,救人的女士和朋友起身悄然离开。

### 感恩好心女孩 孩子父亲全城寻人

“孩子吃东西被卡住,如果处理不及时,很危险。事后孩子向我说起此事时,感觉十分后怕。”谭先生说。如果不是这位女士及时施救,后果不堪设想。所以,谭先生想尽快找到这位好心人,当面感谢。

谭先生回到店里查看监控视频,想得到救人者的更多信息。视频显示,10月23日上午11时左右,救人的女士与朋友来到店里,并开始点餐就餐。她扎着马尾辫,穿着灰色上衣和黑色裤子,穿了一双白色鞋子,年龄大约20岁。与她来的女士穿着一件牛仔外套和黑色裙子,穿了一双皮鞋。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从麻辣烫店外的监控视频上看到,救人女士与朋友是骑着一辆白色电动车来店里就餐的。

店老板张洪鑫介绍,救人女士就餐结束后,是她朋友付的款,收款记录显示,付款的这位女士一共来过店里两次,“这位救人女士不是店里常客,所以没有多少印象。”

10月28日,是谭先生寻找救人“女侠”的第5天。谭先生说,他感觉这位女士就住在附近,“明天我还要上街寻找她,我相信一定会找到。”

市民朋友,如果你认识救人的“女侠”,可以拨打齐鲁晚报·齐鲁壹点聊城融媒体中心新闻热线0635-8451234或下载齐鲁壹点新闻客户端,在情报站留言并@记者,我们相信一定能找到这位善良的“女侠”。

# 左脚残疾的舞蹈“小精灵”出院了

经过一个多月治疗,小峻熙左脚基本恢复正常,又能继续跳舞了

“谢谢你们,谢谢我胡大大(胡勇),黄叔叔(黄政),还有所有漂亮的护士姐姐们!”10月28日,经过一个月的多次手术,小峻熙的脚已基本恢复正常,终于要告别医院回家了。出院前,小峻熙用手势舞表达了对医护人员的感谢。



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 陈晓丽 王帅

“现在我的脚丫子已经不歪啦,医生帮我掰过来了!”出院前,小峻熙很兴奋,拄着拐杖在病房楼道走了好几个来回。

山东大学第二医院手外科/足踝外科主任胡勇介绍,在治疗过程中,因为牵引的影响,孩子会很疼,但一直顽强配合治疗。目前,峻熙左脚畸形已得到极大改善,左脚可以放平,足跟可以着地,也能穿特制的鞋子下地行走。用不了多久,峻熙就能像正常人一样行走,继续她的舞蹈梦了。

“目前外固定架还没拆,主要是为了继续稳定一段时间,获得最佳治疗效果。”胡勇介绍,后期主治医师黄政将保持和小峻熙家人的联系,指导后期复查和康复训练等。

孩子马上出院,小峻熙奶奶

的心情也轻松了很多,“孩子的脚终于正常了,特别为孩子高兴,以前都没敢想有这样一天。”

“跳舞能给我带来快乐,等腿好了,我就又能跳舞了!”28日上午11点,满心欢喜的小峻熙踏上了回家的路,美好的舞蹈家梦想正等着她去实现。

经本报报道后,一个多月来,小峻熙的病情一直牵动着广大读者的心。峻熙来自泰安,大约两岁时,左腿有些地方会无缘无故肿起来。随着病情加重,被诊断为狼疮性脂膜炎,这是一种全身免疫性疾病。后来,峻熙的左腿开始萎缩,左脚也逐渐变形。

父母带她先后去了北京、上海、河北以及省内多家医院,治疗效果都不理想。这些年,为给峻熙看病,家里卖掉新房子,峻熙的爸爸妈妈也常年在异地打工,峻熙和弟弟都靠奶奶照顾。

去年4月,一个偶然机会,奶

奶发现峻熙很喜欢跳舞,就用手机拍下峻熙跳广场舞的视频,很快受到网友关注,“一方面是怕肌肉萎缩让孩子多锻炼,另一方面希望有人看到她的情况后,给我们提供一下治病信息。”奶奶说,“不用特意教她跳舞,基本看一遍就能学会。”欢快的节奏、充满活力的舞蹈,再配上峻熙天真的笑容,很快便吸引了大量网友观看。

胡勇在网上看到视频后,认为峻熙的脚还有手术矫正的可能,便辗转联系到峻熙家人。8月11日,峻熙在奶奶和爸爸陪同下前往山东大学第二医院进行了初步检查,并于9月15日入院治疗。

为保障手术顺利进行,医院为峻熙组织了两次全院多学科联合会诊。经检查,峻熙左脚变形,被诊断为狼疮性脂膜炎导致的继发性高弓足和马蹄外翻足。9月22日,矫正手术由胡勇主刀

顺利完成,大约用时1小时40分钟。胡勇介绍,峻熙除了有高弓足、马蹄外翻足,还有狼疮性脂膜炎,为利于愈合,手术只切了两个直径约2厘米的小孔,创伤非常小。在完成软组织松解后,安装外固定架,便于后期进行畸形矫正。

治疗的过程,对峻熙和家人来说,是痛并快乐着。痛是真的痛,黄政说,每天调整固定架,给孩子带来的是成人都难忍受的疼痛,但她很坚强,即使在疼痛中醒来,也会擦干眼泪,咬着牙训练;现在有多疼,就说明离正常行走,离舞蹈梦又近了一步。胡勇介绍,接下来小峻熙还要经过漫长的恢复期,大约一个月后要再到医院取出外固定支架。

据悉,此次手术治疗费用经过医保报销后,剩余费用将由省残联进行相关救助,峻熙家人的经济负担将大大减轻。